

Издаётся
с января 1935 г.

КОШЕХАЛЬСКИЕ ВЕСТИ

Единый информационный центр Кошхабльского района

■ Новости республики

Адыгее выделено более 61 млн. рублей для компенсации расходов медучреждений на борьбу с COVID-19

В Адыгее благодаря принимаемым мерам эпидемии стабилизируется, медучреждения постепенно возвращаются к штатной работе. Глава Адыгеи Мурат Кумпилов указал на значимость поддержки федерального центра и актуальность выделения дополнительных ассигнований в период пандемии, в том числе и медорганизациям.

Так, 12 августа Правительство РФ утвердило выделение Республике Адыгее 61 431,5 тыс. рублей на дополнительное финансовое обеспечение медицинских организаций в условиях чрезвычайной ситуации и (или) при возникновении угрозы распространения заболеваний, пред-

ставляющих опасность для окружающих.

Решение было принято по предложению Комиссии Федерального Собрания РФ по перераспределению бюджетных ассигнований при поддержке депутата Госдумы РФ от Адыгеи Владислава Резника.

Как пояснил в ходе заседания Правительства премьер-министр РФ Михаил Мишустин, ситуация с коронавирусом увеличила нагрузку на систему обязательного медицинского страхования. Выросли расходы больниц и поликлиник на лечение новой инфекции, снизился их доход из-за приостановки плановой помощи. Это отразилось и на зарплатах персонала, не задействован-

ного в борьбе с коронавирусом.

Выделенные дополнительные средства пойдут на возмещение медицинским учреждениям расходов на лечение больных коронавирусом и тестирование пациентов при поступлении в стационар.

Средства будут выделены Адыгее в виде межбюджетных трансфертов из резервного фонда Правительства РФ. Затем из республиканского бюджета они поступят в бюджет территориального фонда ОМС. Это позволит обеспечить стабильную работу больниц и поликлиник и оплату труда врачей и других медицинских работников.

**Пресс-служба
Главы РА.**

На состоявшемся во вторник, 11 августа, заседании регионального оргкомитета по проведению всероссийской акции «Диктант Победы» обсуждались вопросы, связанные с площадками, которые распахнут свои двери 3 сентября для участников акции.

Было решено, что первоначально планируемых 13-ти площадок будет недостаточно, так как продолжают поступать заявки из муниципалитетов республики, где к патриотической акции готовы присоединиться все больше и больше жителей.

«Мы определили, что общее число площадок на территории Адыгеи, где

каждый желающий сможет написать Диктант, должно быть не менее двадцати, - рассказал заместитель Секретаря Регионального отделения Партии, Руководитель РИК, депутат городского Совета Майкопа **Рамазан Афашагов**. - Таким образом, были добавлены в перечень площадок по проведению акции несколько образовательных учреждений республики. Сразу 5 площадок откроют свои двери в республиканской столице и еще одна в станице Ханская; 4 – в Тахтамукайском районе: в аулах Тахтамукай и Новая Адыгейя, а также в поселках Энем и Яблоновский. 3 площадки планируются в Майкопе-

ком районе: в поселках Тульский, Краснооктябрьский и Каменномостский; 2 – в Гиагинском районе: станицах Гиагинская и Дондуковская. По одной площадке планируется в г. Адыгейске, Кошхабльском, Красногвардейском, Теучежском и Шовгеновском районах. Все эти 20 площадок уже занесены на сайт [диктантпобеды.рф](#), где будет проходить регистрация участников. Кроме того, к акции присоединились представители Росгвардии, у них имеется своя «закрытая» площадка – так предусмотрено условиями акции. Таким образом, в Адыгее напишут диктант на 21 площадке», - сообщил депутат.

К участию во всероссийской акции готовы присоединиться все больше жителей республики

■ Благоустройство

В целях комфорта и безопасности

Надлежащее состояние системы газоснабжения – одно из важнейших условий не только комфорта и уюта в наших домах и различных учреждениях, но также всеобщей безопасности. А потому излишне говорить, насколько актуальны проводимые сейчас в районцентре работы по своевременной замене тех участков газопровода, срок эксплуатации которых уже на исходе.

Более подробно о том, что уже сделано и что только предстоит, мы попросили рассказать главного инженера АО «Газпром газораспределение Майкоп» в Кошхабльском районе Зураба Мухамедовича Карданова.

Как отметил Зураб Мухамедович, все мероприятия по замене имеющихся большой износ газопроводов высокого и низкого давления в ауле Кошхабль проводятся в рамках инвестиционной программы по замене ветхих газовых сетей и финансируются АО «Газпром газораспределение Майкоп». Всего, согласно плану, будет заменено 16 трубопроводов общей протяженностью 14 км. Старт работам был дан в конце прошлого года, а их итогом должна стать полная замена всех участков газопроводной сети, представляющих хоть незначительную опасность.



Что касается выполнения намеченных мероприятий, то уже в минувшем году была произведена реконструкция двух подземных газопроводов низкого давления общей протяженностью 350 метров – на территориях желез-

нодорожного вокзала и много квартирного дома по адресу: ул. Дружбы народов, 62 «А». В текущем году аналогичные работы активно продолжаются. В том числе, в настоящее время они параллельно ведутся опытными

подрядными бригадами на нескольких участках по улицам Ленина, Школьная, Гагарина и Лабинская. После сдачи вышеотмеченных участков бригады продолжат свою деятельность на других объектах, в частности, располо-

женных на улицах Степная, Ульянова и Прямая.

Также Зураб Мухамедович пояснил, что масштабная работа по приведению газопроводной сети районцентра в соответствующее требованиям безопасности состояние осуществляется согласно графику и будет продолжена в следующем году. Однако, учитывая, что, к сожалению, эти мероприятия иногда будут сопряжены с некоторыми неудобствами для жителей аула Кошхабль, он обратился к населению с просьбой отнестись с пониманием к данному обстоятельству. Тем более что все озвученные выше работы осуществляются именно в их интересах и нацелены именно на их благо и безопасность. А чтобы люди могли подготовиться к неизбежной кратковременной приостановке газоснабжения, о вводе в эксплуатацию обновленных газопроводов (их врезке) в обязательном порядке будет всем сообщено заблаговременно.

Завершая публикацию, хочется еще раз порадоваться позитивным преобразованиям, происходящим в нашем районе, и пожелать районцентру скорейшего обновления его системы газоснабжения! Ведь не за горами отопительный сезон – и именно она в этот важный период должна стать для жителей и тружеников аула надежным гарантом тепла, комфорта и безопасности!

Р. БОЛОКОВА.
Фото Х. Фокотлева.
НА СНИМКЕ: З.М. Карданов курирует ход выполнения работ на одном из объектов.



■ Спорт

Знай наших!

Спортивные достижения наших земляков продолжают радовать нас несмотря на сложную эпидемиологическую обстановку. Отличная весть пришла

на днях с Чемпионата России по дзюдо среди военнослужащих, который проходит в г. Иваново. В столице значимом соревновании звание чемпиона

завоевал наш прославленный дзюдоист Айдамир Тюльпаров. «Серебро» в копилку славы района принес и не менее известный наш земляк Азамат Дохов! Поздравляем ребят и желаем им новых побед!



Обновлены правила приема в дошкольное учреждение

Изменения в порядок приема на обучение детей по образовательным программам дошкольного образования внесены Приказом Минпросвещения России от 15.05.2020 № 236.

Основанием для таких изменений стало введение информационных систем доступности дошкольного образования, а также установление права на преимущественный прием на обучение детей, проживающих в одной семье и имеющих общее место жительства, в государственных и муниципальных об-

разовательных организациях, в которых обучаются их братья и (или) сестры.

С 29 июня 2020 г. прием в образовательную организацию осуществляется в течение всего календарного года при наличии свободных мест. Помимо указанного, направление и прием в образовательную организацию осуществляются по личному заявлению родителя (законного представителя) ребенка.

Также Порядком определен исчерпывающий перечень сведений, которые указываются родителями

(законными представителями) в заявлении для направления и (или) приема ребенка в образовательную организацию.

Кроме того, на руководителя образовательной организации возложена обязанность издать распорядительный акт о зачислении ребенка в образовательную организацию в течение трех рабочих дней после заключения договора об образовании.

М. ХАКУЙ,
прокурор Кошехабльского района старший советник юстиции.

■ Профилактика ДТП

Движение без опасности

Все мы живем в обществе, где надо соблюдать определенные нормы и правила поведения, в том числе, когда ты являешься участником дорожного движения. Но, к сожалению, порой дети становятся виновниками дорожно-транспортных происшествий, так как переходят улицу в неподходящих местах, играют вблизи дорог, неправильно входят в транспортное средство и т.д. Вот почему с самого раннего возраста необходимо учить их правилам дорожного движения. В связи с этим возрастает роль родителей и образовательного учреждения в решении важной задачи.

В нашей школе на постоянной основе проводится комплексная работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и обучению ПДД учащихся всех классов.

В соответствии с утвержденным планом, работа ведется по разным направлениям. Вопросы изучения ПДД рассматриваются на заседаниях методических объединений учителей. Создана информационная база методических материалов по БДД, собрана подборка рекомендаций по изучению ПДД в рамках учебных дисциплин, а также информационных материалов. Вопросы о состоянии работы по профилактике ДДТТ заслушиваются на педагогических советах и администрации совещаниях.

Изучение ПДД ведется в рамках учебной програм-

мы, утвержденной Министерством образования РФ по курсу «Основы безопасности жизнедеятельности» и «Окружающий мир». В начальной школе обучение проводят учителя начальных классов, в основном звене – преподаватель ОБЖ, классные руководители, руководитель отряда ЮИД, волонтеры.

Вместе с тем, основным средством формирования устойчивых навыков безопасного поведения детей на улицах в нашей школе является внеклассная работа. Чем разнообразнее формы такой работы, тем активнее правила безопасности будут входить в привычку каждого ребенка. Так, для детей младшего школьного возраста мы нередко используем настольные игры, проводим конкурсы «Дорога глазами детей», «Безопасное колесо», «Движе-

ние без опасности»... Проводятся профилактические беседы и инструктажи с учащимися, викторины, конкурсы, линейки, «минутки безопасности», просмотр фильма, видеосюжетов.

Также одним из важнейших направлений деятельности образовательного учреждения по профилактике ДДТТ является работа с родителями. Они активно привлекаются к оформлению уголков безопасности в начальной школе, выполнению различных домашних заданий, затрагивающих вопросы безопасного поведения детей на улице. Также с участием родителей разработаны индивидуальные маршруты обучающихся 1-6 классов «школа-дом». На соревнованиях разбираются наиболее типичные ошибки детей при переходе дорог.

Педагогический коллектив школы ведет свою работу в тесном контакте с сотрудниками ОГИБДД МО МВД России «Кошехабльский». Они проводят беседы с учащимися, родителями и педагогами школы, консультируют по вопросам безопасного поведения детей на дорогах, оказывают помощь в подготовке мероприятий «Безопасное колесо», в совместных акциях «Внимание – дети!», «Стань заметным и т.д.

Для проведения работы по профилактике ДДТТ и обучения правилам до-



Всероссийский онлайн конкурс «Марафон талантов»!



одном из федеральных телеканалов в ноябре 2020 года.

Во время проекта талантливые дети России примут участие в мастер-классах, которые проведут звезды эстрады, кино, театра и телевидения. Участники получат сертификаты, а главное - уникальные знания и навыки, которые помогут добиться новых успехов.

Подробная информация о проекте и анкета участника размещена на сайте <https://многодетные-семьи.рф/marathon>.

Подав заявку на отборочный тур, ты получишь:

- оценку своего творчества от именитых членов жюри, среди которых профессионалы мира шоубизнеса, заслуженные и народные артисты, звезды эстрады, театра и кино;
- возможность оказаться на экранах федерального телевидения;
- именной сертификат от звезды;
- новые знания и навыки, развитие мастерства и таланта.

Победители будут определяться осенью 2020 года. Участники присыпают на конкурс видеоролики, в которых демонстрируют свои таланты в четырех номинациях (вокал, хореография, разговорный жанр, народный марафон). Победители конкурса примут участие в съемках концерта, посвященного Дню матери, который планируется к показу на большую сцену и в киноиндустрию.

Конкурс проходит уже 6 лет, с каждым годом к участию присоединяются участники из разных регионов России. В 2020 году в связи с эпидемиологической ситуацией конкурс проводится в дистанционном формате, онлайн.

Участники присыпают на конкурс видеоролики, в которых демонстрируют свои таланты в четырех номинациях (вокал, хореография, разговорный жанр, народный марафон). Победители конкурса примут участие в съемках концерта, посвященного Дню матери, который планируется к показу на большую сцену и в киноиндустрию.

певец, композитор, лидер группы «Несчастный случай» Алексей Кортнев, певицы Зара, Алсу, Марина Девятова, Согдиана, актер Александр Олешко, певец и композитор Денис Майданов и многие другие любимые всей Россией звезды.

Финал конкурса «Марафон талантов», который традиционно проводится в Государственном Кремлевском Дворце, в этом году пройдет на федеральном телеканале.

Онлайн конкурс «Марафон талантов» имеет федеральное значение, его цель - объединение культуры и искусства многодетных семей всех регионов России. Конкурс занимает видное место в культурной жизни Российской Федерации и проводится при поддержке специалистов в сфере культуры и искусства, звезд российской эстрады, театра и кино.

СПРАВКА:

Проект «Многодетная Россия» направлен на формирование позитивного образа многодетных семей и решение задач по улучшению качества жизни семейств. Он является новой диалоговой площадкой и ресурсом, который собирает лучшие российские практики, направленные на поддержку семьи, создание социальных лифтов и улучшению демографической ситуации в стране. В акциях проекта приняли участие более 75 регионов России и сотни тысяч семей.

рожного движения в МБОУ СОШ № 1 создана вся необходимая материальная база: имеется кабинет ОБЖ, уголки ПДД, создан и постоянно обновляется информационный стенд.

Большую помощь в организации работы по изучению ПДД оказывает и школьная библиотека.

Проблема детского дорожно-транспортного травматизма сохраняет свою актуальность. Для решения сегодняшней сверхзадачи сохранения главного богатства государства – молодого поколе-

ния – необходимы понимание и твердая воля каждого из нас: руководителей, учителей, родителей, водителей транспортных средств и даже пешеходов на дороге. Сберечь здоровье детей – значит, сохранить жизнь нации!

М. ШОВГЕНОВА,
педагог-организатор
МБОУ СОШ № 1 а. Кошехабль.

НА СНИМКЕ: инспектор ОГИБДД по пропаганде БДД А. Карданова и специалист 1 категории управления образования Р. Воронцова ведут занятия.



Пожарная осторожность в летний период

Ежегодно в летний период значительно увеличивается количество пожаров. Основные причины пожаров – неосторожное обращение с огнем: сжигание сухой травы, разведение костров, неосторожность при курении, при обращении с бытовыми электрическими приборами.

Чтобы обезопасить себя и своих близких от трагедии, соблюдайте простые правила:

- не пользуйтесь открытым огнем вблизи деревянных строений, кустарников, сухой травы;
- не поджигайте сухую траву – огонь распространяется мгновенно, может стать неуправляемым;
- своевременно очищайте прилегающую территорию от мусора, строительного материала и сухой травы;
- не сжигайте собранный после уборки мусор и сухую траву;
- в пожароопасный период проводите с детьми и подростками разъяснительную работу. Никогда не давайте играть детям спичками;
- соблюдайте осторожность при эксплуатации обогревательных приборов и печей, а также при эксплуатации бань;
- соблюдайте требования пожарной безопасности в лесах. Не разводите костры в хвойных молодняках, на гариах, на участках поврежденного леса, в местах с подсохшей травой, а также под кронами деревьев;
- пользуйтесь только исправными электроприборами, штепельными розетками, следите за состоянием изоляции электропроводки;
- не применяйте нестандартные электронагревательные приборы, некалиброванные плавкие вставки или другие самодельные аппараты для защиты от перегрузки и короткого замыкания;
- не курите в постели, в сарайях, на чердаках, в местах хранения горючих материалов;
- не бросайте непогашенные спички, окурки;
- имейте дома и во дворе первичные средства пожаротушения: огнетушитель, емкость с водой, ведро;
- уходя из дома, убедитесь, что телевизор, лампы освещения, все электронагревательные и газовые приборы выключены.

Знашение требований в области пожарной безопасности предусмотрена административная ответственность на граждан в размере от 1000 до 5000 рублей.

При обнаружении пожара или признаков горения немедленно сообщите об этом по телефонам «01» или с мобильного «112».

Администрация МО «Дмитриевское сельское поселение».

■ Реклама и объявления

Ремонт стиральных машин-автоматов, холодильников, микроволновых печей, пылесосов, насосных станций, мелкой бытовой техники с выездом на дом.

Приезд в день обращения. С гарантией.

Куплю б/у технику в неисправном состоянии.
Тел.: 8-918-347-72-32.



ОТВЕТСТВЕННАЯ ПОКРАСКА КРОВЛИ
Работа + сверхпрочная краска:
 *6 лет - 300 руб. кв.м (50 руб. кв.м в год)
 *9 лет - 350 руб. кв.м (40 руб. кв.м в год)
 *12 лет - 400 руб. кв.м (33 руб. кв.м в год)
 *17 лет - 550 руб. кв.м (32 руб. кв.м в год)
 *25 лет - 750 руб. кв.м (30 руб. кв.м в год)

Шоколадный, синий, св. серый.
Выезд по району, по краю.
Тел.: 8-961-596-74-44.

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН-АВТОМАТОВ с выездом на дом. Быстро, качественно, с гарантией.
Тел.: 8-918-998-37-58, Роман.

ПАМЯТНИКИ всех видов, ритуальные услуги
(гранит, мрамор, крошка, жестяные), оградки, фотография. Изготовление, установка, доставка, гарантия.

Обращаться: г. Курганинск, ул. Серикова, 124, угол ул. Огородная, 1, тел.: 8(86147) 2-94-98, 8-928-411-11-04, 8-918-068-01-68, Станислав, 8-918-037-00-79, Павел.

Жалюзи
Металлопластиковые окна и двери любой сложности.
Профи «Меркурий», «Краус», «КБЕ», «Баулайн», «Грайн».
Монтаж, демонтаж - бесплатно.
Москитная сетка в подарок.
Акция, скидки.
Тел.: 8-964-892-96-10, 8-918-016-111-4.

ОКНА, ДВЕРИ, ЖАЛЮЗИ.
Тел.: 8-918-095-45-35, Андрей

В а. Кошхабль продаётся дом 82 кв.м, участок 15 сот. в хорошем состоянии, недалеко от Лабы, большой участок, хоз. постройки. Цена 800 тыс. руб. Небольшой торг. также рассмотрим мат. капитал и иные программы.

Тел.: 8-928-702-07-93, Виктория.

Продам кирпичный дом 78,4 кв.м в а. Кошхабль по ул. Ленина в отличном состоянии. Центр аула. Вся инфраструктура рядом. Огромный участок 16 соток, капитальный гараж. Цена 1 млн. 200 тыс. руб.

Тел.: 8-928-702-07-93, Виктория.

Продам хату 64 кв.м в а. Кошхабль по ул. Ленина. Центр аула. Вся инфраструктура рядом, огромный участок 20 соток. Цена 550 тыс. руб.

Тел.: 8-928-702-07-93, Виктория.

ОКНА, ДВЕРИ, ЖАЛЮЗИ.
ВХОДНЫЕ ЖЕЛЕЗНЫЕ ДВЕРИ.
Скидка 20%.
Тел.: 8-918-694-54-55, Олег.

